

重庆高考文科状元:已原谅父亲

“人生本来就充满挫折,只不过,我18岁就碰上了。”挺了挺胸,何川洋用轻描淡写回应外界对这位高考状元命运的担忧。听到这句话,何川洋的母亲卢琳琼疲惫的脸上闪过一丝欣慰,转瞬又陷入了不安:“但,儿子的一生就这么被改变了。”

这次高考就像一辆过山车,重庆考生何川洋在获得“状元”至高荣誉的同时,又被狠狠地抛入落魄深渊。这一切,只因为父亲何业大迷失方向的爱。

3年前,何业大将何川洋的民族成分更改为土家族,以便让儿子高考享受20分优惠。作为重庆31名考生违规更改民族成分的“加分门”事件的主角,状元何川洋为父亲的错误承担了最为严厉的处罚。在质疑声中,北大、港大相继弃他而去,在巫山县身居要职的父母被撤职、停职,美好前景毁于一旦。

7日晚夜,何川洋在母亲卢琳琼的陪伴下接受晨报独家专访。“当媒体(为处罚决定)欢呼雀跃的时候,有谁关心过这个18岁孩子的不眠之夜?”卢琳琼的目光停留在有些瘦弱的儿子身上,眼神充满了无限的怜爱,接连抛出几个反问。“这个责任,应该由何川洋来承担吗?”

[面对父亲造假]

“父亲的错是出于对我的爱,我原谅他”

7日晚11时,何川洋在母亲卢琳琼的陪伴下按响了记者住处的门铃。打开门,记者看到一张稚嫩的脸庞。“哥哥好。”何川洋主动递上问候,挤出一个微笑,尽管看上去有些消瘦,但何川洋的精神状态不错。蓝色T恤、七分裤、黑色耐克鞋,一副清爽的打扮。



夜幕下,何川洋和他母亲只留给记者背影

1991年,何川洋出生在巫山县官阳镇,父亲何业大、母亲卢琳琼当时都是乡镇干部,从童年开始,何川洋就展现出聪慧的头脑,学习成绩让父母长辈充满了期待。

2006年,何川洋以全县第四名的中考成绩考入南开中学。进入这所由教育家张伯苓创办的重庆名校,通常被理解为离大学仅有一步之遥。为了确保儿子能荣登名校,何业大开始着手办理更改何川洋民族成分一事,以便高考时获得20分加分。虽然明知这是个错误,但面对20分的巨大诱惑,在招生办工作的何业大决定为儿子铤而走险,不想却为何川洋3年后的高考埋下了苦果。

对于父亲因爱而错,何川洋扶了扶黑框眼镜,略带感慨地说:“父亲的确错了,但这是出于对我的爱,我原谅他。”说这番话时,何川洋镇定自若,不带一丝羞涩。

在何业大替儿子更改民族成分过程中,何川洋知情与否一直是人们关注的焦点,这有助于厘清何川洋究竟应该为民族成分造假承担何种责任。

与记者面对面,何川洋坦

言,自己并不知情,语气笃定而坚决:“我一直被蒙在鼓里,父亲告诉我真相时,我不敢相信。”

卢琳琼也证明了这一点,为了不让儿子因为享受加分而有所懈怠,夫妻两人从未对何川洋提及更改民族成分的事情。直到重庆方面对此进行调查,夫妻俩才对何川洋说出整个事件的来龙去脉。

[面对无缘高校]

“我已付出了代价,请以我为鉴”

6月9日,有群众举报巴蜀中学多名学生以民族聚居地少数民族考生身份报名,骗取20分加分,由此拉开了重庆加分门调查的序幕。随后,重庆市查实,确有31名违规更改户籍获取加分资格的考生,按照相关规定取消他们的优惠加分,但未公布详细名单。

6月24日,随着重庆高考成绩张榜,原本已经沉寂的加分门事件再次引人关注。何川洋以总分659成为重庆“文科状元”。此前,他甚至从未进入过年级前10名。然而,这匹黑马在媒体正要热烈报道他的时候,却失踪了。没多久,便有

网友报料称,何川洋是因为民族成分造假被查,所以不敢面对媒体,而何川洋的父亲何业大还是巫山县招生办主任。

在媒体的追问下,何业大承认了自己的错误,表示愿意接受上级的任何处罚。6月29日,巫山县委免去何业大职务,对身为组织部副部长的卢琳琼也予以停职反省。

何业大和卢琳琼为错误承担了责任,但坏消息仍接踵而来。7月2日凌晨,之前与何川洋签订预录协议的北京大学招办主任刘明利发过来一条短信息,称北大决定放弃录取何川洋。同一天,香港大学与何川洋的缘分也画上了休止符。那一夜,何川洋把自己锁在房间里,彻夜痛哭。

何川洋只填报了北京大学一个志愿,北大和港大的相继放弃意味着他走到了本次高考的尽头。在重庆31名违规考生中,何川洋成为出局第一人。

“不知道外面是白天还是黑夜,一家人被逼到了绝境。”卢琳琼无力的手臂指指窗外,诉说全家人当时的心情。“不过,生活还要继续。”何川洋的性格偏内向,多数时间是卢琳琼和记者交流,何川洋在一旁话语不多,这时他为数不多地插话道:“最苦的,还是娃娃。”卢琳琼叹了口气,停顿了片刻,眼泪夺眶而出。“父母的责任应该父母来承担,不能以影响孩子一生作为代价。”

与母亲相比,何川洋显得异常平静。“我已经付出了代价,希望今后的考生以我为鉴吧。”何川洋淡淡地说。

[面对今后]

“没通知书,状元的成色也不会黯淡”

7日晚7时,采访尚未开

始,卢琳琼发来一则短信息,“重庆招办已经取消违规考生录取资格,(儿子求学一事)已不可能有转机。”此前,卢琳琼尚留最后一丝希望,盼望能有高校录取这个落魄的高考状元。

一切皆无可能之后,卢琳琼反而平静了许多。对于何川洋今后的打算,卢琳琼还未来得及作设想,“索性放下来,好好平静一下,再考虑今后的路吧”。

这时,卢琳琼鼓励何川洋说:“儿子,我对你很有信心,659的分数可是实实在在考出来的。”何川洋点了点头,若有所思。

卢琳琼留给记者对何川洋采访的时间非常短,大多数时间里,内向的何川洋只是静静地聆听。卢琳琼提醒何川洋和记者多交流几句,然后回家。“发生这么多事情,你用一句古诗词来描述下感受吧?你不是诗词信手拈来吗?”说到这里,卢琳琼唯一一次笑了。

何川洋低头思考了几秒钟,抑扬顿挫地念诵:“海内存知己,天涯若比邻”。接着,他解释说,在这段艰难的时间里,自己看到了来自天涯海角的祝福,让他感受到了人间的暖暖真情。

对于记者拍照的请求,卢琳琼则婉言拒绝。走出房门口,卢琳琼提醒何川洋,“和哥哥握手再见”。握着何川洋伸出的右手,眼前这位高考状元竟面临着无书可读的命运,记者送上祝福。“高考状元,从哪里跌倒就从哪儿爬起来。”“谢谢。”卢琳琼示意记者留步。在房门即将关上的一刹那,何川洋回过头来对记者说:“放心吧,没有了通知书,状元的成色也不会黯淡。”

据《新闻晨报》

网友再曝3名考生舞弊上北大

8日,一个名为《2008年北大文科在渝录取情况》的网帖再次蹿红,网友发布“录取名单”报料称,去年北大在重庆录取的22名文科生中,有21名是靠获得加分得来的机会。其中,来自巫山县的三名土家族考生令网友尤为质疑。

在这份名单中,刘某(女)、张某(男)、朱某(女)均来自巫山红椿土家族乡,分别被北大的社会学类、哲学类、中国语言文学类专业录取。“这个乡,真的可以叫状元乡了,一个乡一年就出了三个北大!”

记者此前在巫山县纪委、监察局采访时了解到,该县共有红椿、邓家两个土家族乡,高考民族造假者正是通过往这两个地方迁移户口,实现民族成分的改动。被网友举报民族成分造假的本年度考生田中,户籍正是被迁到了红椿土家族乡的高炉村。

记者8日向北大及重庆市招办告知了这一信息,请他们进行查证,目前尚未收到回音。

从6月9日起,若干揭露重庆高考考生违规加分的帖子出现在各大论坛。7日,重庆市招办明确表示取消31名违规更改民族成分考生的录取资格,为依法保护未成年人,不再对外公布31名民族成分被违规更改的高考考生名单。

8日,网友们在网络中纷纷质疑重庆的这一做法。网友们认为,公布31名考生名单才是最终让人信服的做法。一位叫“信天游翁”的网友曾撰文说“为了对高考一切公正公开,我们广大重庆考生强烈要求教育局公布加分人员名单,且列出该生加分原因。”

据《成都商报》

江苏国际预科学院

读苏教国际预科,走留学安全通道

项目简介

★法国:公费留学,二本分数左右,09届学生已经全部被法国大学公费录取,现已顺利赴法学习。

★韩国:进入韩国知名大学,09届学生全部被韩国大学录取,多位同学获得全额奖学金。

★美国:走向世界著名学府,09届全部被录取,75%进入前100强,90%进入前150位大学,50%同学获得奖学金,最高获全奖。

★加拿大:对接加拿大一流名校,09届学生顺利完成预科课程学习,53位同学获取加拿大65份录取通知。

★英国:拥有众多英国名校,09届所有学生都已顺利获得大学录取。

★澳大利亚:学院资深项目,成功运行多年,目前已成功输送了500多名学生赴澳求学。

省教育厅直属事业单位主办
国内规模最大的预科培训基地
办学7年,千名学生留学

流利英语 轻松掌握

司坦弗国际英语

暑期报名6.8折优惠

零起步,流利口语、出国口语、口译、托福、雅思、四六级

www.stanfore.com

025-51508888 83320001

山西路中环国际12层(军人俱乐部内)

海外升学讲座

时间:7月12日(周日)上午10:00
地址:南京市上海路205号江苏国际预科学院510报告厅
(省教育厅院内)

读苏教国际预科,走留学安全通道 电话:025-83335696、5998、5594 地址:南京市上海路205号(省教育厅院内) 网址:www.jsyk.cn

江南影视艺术职业学院 南京莫愁中等专业学校 统招代码:全国13017 江苏1623成教代码250

空中乘务、民航服务专业联合招生

**★江南影视艺术学院(无锡)是全日制普通高校。
★南京莫愁中等专业学校是国家级重点中专。
★强强联合招收航空服务和旅游管理专业的初、高中毕业生。**

通过面试,录取的学生直接签订就业协议。限招大中专各两个班,择优录取

咨询电话:南京:025-51515606 王老师 马鞍山:0555-3330080 黄老师 芜湖:0553-3301099 王老师

地址:南京市建邺区南湖安国村58号莫愁中等专业学校一楼咨询室 网址:www.mczz.net www.jnys.cn



江苏启英高考复读 网址:www.qi-ying.com

江苏启英教育培训中心由原江苏省启东中学16年校长、书记的唐玉英先生于2003年创办。六年教学实践证明,我校管理到位,教学肯定,成绩辉煌,赢得了南京及周边地区学生、家长的充分肯定和一致好评。学校衷心感谢学生、家长和社会各界对我校的支持和厚爱。

1、校本部:南京马群百水桥100号(公交309、55、游5、121、141、142路百水桥站下即到校门口) 025-84350893、80849098

2、东大榴园宾馆311室:(进香河路38号) 025-83792128、83680408 3、24小时值班电话:83892177 83893277 52051791

办学许可证号:教民3200007ZX0006号 广告备案号:苏教职非广字09第005号